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𝑃 =
𝑊

𝑡
=
𝐹𝑑

𝑡
=
𝑚𝑎𝑑

𝑡
 → یکای توان =

𝑘𝑔
𝑚
𝑠2𝑚

𝑠
=
𝑘𝑔𝑚2

𝑠3  

 

    𝑡=
2

1000
𝑠    

→       𝐼 = 2 sin 250𝜋 (
2

1000
) = 2 sin (

π

2
) = 2𝐴 →  𝐼 = 2𝐴  

 

𝐼1می است که اندازه جریان کمتر است. پس داریم: در سمت سی Aنقطه  > 𝐼2 

 

 کند.تغییر محیط، تغییر نمیهای چشمه نور است و با بسامد از ویژگی

I2 

B2 B1 
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𝑔

𝑔0
= (

𝑅𝑒
𝑅𝑒 + ℎ

)
2

→
𝑔

10
= (

6400
6400+ 3600

)
2

=
642

1002 → 𝑔 =
4096
1000

𝑚

𝑠2   → 𝑊 = 𝑚𝑔 = 250 ×
4096
1000

= 1024𝑁  

 

|𝑎| =
|𝑣2−𝑣1|

∆𝑡
=
|0−20|

5
= 4

𝑚

𝑠2     →   𝐹𝑛𝑒𝑡 = 80 × 4 = 320𝑁   

 

𝐼2
𝐼1
= (
𝑟1
𝑟2
)

2

→
𝐼2

0 1⁄
= (

640
160
)

2

= 16 → 𝐼2 = 1 6⁄
𝑊

𝑚2  
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𝑣 =
𝜆

𝑇
→ 𝑇 =

0 2⁄

10
= 0 02𝑠⁄  

∆𝑡

𝑇
=

0 01⁄

0 02⁄
=

1
2
 → ∆𝑡 =

𝑇

2
  

→ ∆𝑦 = 2𝐴 = 10𝑐𝑚  

  

 

 

 
 

 

𝑥 = 0 02⁄⏟
𝐴=2𝑐𝑚

cos 6𝜋⏟ 𝑡

𝜔=
2𝜋
𝑇

 

𝑇 =
2𝜋
𝜔
=

2𝜋
6𝜋
=

1
3
𝑠 

∆𝑡

𝑇
=

1
2
1
3

=
3
2
 → ∆𝑡 =

3𝑇
2

 

𝑡∆گردد و در واقع به اندازه به مکان اولیه باز می Tپس از  =
𝑇

2
𝑥∆شود و حداکثر جابجایی در این بازه زمانی برابر جابجا می  = 2𝐴 باشد:می 

𝑣𝑎𝑣 =
∆𝑥

∆𝑡
=

2𝐴
∆𝑡
=

2(2𝑐𝑚)
0 5𝑠⁄

= 8
𝑐𝑚

𝑠
 

 

 

 2/0= m 

A= 
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 تندی متوسط در یک دوره:

𝑆𝑎𝑣 =
𝑙

∆𝑡
=

4𝐴
𝑇
= 24

𝑐𝑚

𝑠
   (1) 

 طبق نمودار:
𝑇

4
=

1
8
→ 𝑇 =

1
2
𝑠    (2) 

(2)و(1)
→   4𝐴 = 24×

1
2
→ 𝐴 = 3cm  

∆𝑡

𝑇
=

3
4
1
2

=
3
2
 → ∆𝑡 =

3𝑇
2

 

→ |∆𝑥| = 2𝐴 = 6𝑐𝑚  
 

 

𝑁 = 𝑁° (
1
2
)
𝑛

→
1
8
𝑁° = 𝑁° (

1
2
)
𝑛

→ 𝑛 = 3  

𝑛 =
𝑡

𝑇1
2

→ 𝑇1
2
=
𝑡

𝑛
=

24
3
= روز 8  
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 آوریم:انرژی فوتون را به دست می

𝐸 = ℎ𝑓 

𝐸 = 4 × 10−15𝑒𝑣 ∙ 𝑠 × 2 55⁄ × 1015 1
𝑠
 

𝐸 = 10 2⁄ 𝑒𝑣  

 است. 1و  2این مقدار برابر اختلاف انرژی لایه 

 

 

𝑛براکت: از سومین خط  = ′𝑛به  7 = 4 
1
𝜆
= 𝑅 (

1

𝑛′2
−

1
𝑛2) =

1
100

(
1
42 −

1
72) 

𝜆 =
16 × 49 × 100

33
≃ 2376𝑛𝑚  

 

 

توان به می 𝑞3با بررسی صفر بودن نیروی وارد بر بار * 

 جواب درست رسید.

شفففود که صففففر می 𝑞3نکته: زمانی نیروی وارد بر بار 

های  بار  𝑞2و  𝑞1بار ندازه  مه بوده و ا  𝑞2مختلف العلا

 قرار دارد.( 𝑞2در سمت  𝑞3تر باشد )زیرا  بار کوچک

𝐹13 = 𝐹23 → 𝑘
|𝑞1||𝑞3|

𝑟1
2 = 𝑘

|𝑞2||𝑞3|

𝑟2
2 →

|𝑞1|

(3𝑑)2 =
|𝑞2|

(2𝑑)2 →
|𝑞1|

9𝑑2 =
|𝑞2|

4𝑑2

 𝑞1∙𝑞2<0  
→     

𝑞2

𝑞1
= −

4
9
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را در نقطه  𝑞3و  𝑞1های های حاصل از بارابتدا میدان

A آوریم:به دست می 

𝐸1 = 𝑘
|𝑞1|

𝑟1
2 = 9 × 109 18 × 10−6

(9 × 10−2)2 

→ 𝐸1 = 2 × 107𝑁

𝑐
 به سمت راست

𝐸3 = 𝑘
|𝑞3|

𝑟3
2 = 9 × 109 3 × 10−6

(3 × 10−2)2 

→ 𝐸3 = 3 × 107𝑁

𝑐
 به سمت راست

𝑞3      :            𝐸1.3و  𝑞1میدان حاصل از دو بار الکتریکی  = 5 × 107 𝑁

𝑐
 به سمت راست

 دو حالت داریم: 

3برابر  A( میدان الکتریکی خالص در نقطه 1 × 107 𝑁

𝑐
2برابر  𝑞2باید میدان حاصل از بار به سمت راست است:   × 107 𝑁

𝑐
 منفی باشد. 𝑞2به سمت چپ باشد، بنابراین باید بار  

𝐸2 = 𝑘
|𝑞2|

𝑟2
2 = 9 × 109

|𝑞2| × 10−6

(6 × 10−2)2 = 2 × 107 → |𝑞2| = 8𝜇𝑐 → 𝑞2 = −8𝜇𝑐  

3برابر  A( میدان الکتریکی خالص در نقطه 2 × 107 𝑁

𝑐
8برابر  𝑞2باید میدان حاصل از بار است:  چپبه سمت   × 107 𝑁

𝑐
 منفی باشد. 𝑞2به سمت چپ باشد، بنابراین باید بار  

𝐸2 = 𝑘
|𝑞2|

𝑟2
2 = 9 × 109

|𝑞2| × 10−6

(6 × 10−2)2 = 8 × 107 → |𝑞2| = 32𝜇𝑐 → 𝑞2 = −32𝜇𝑐  

 

 

 

𝑬1 
𝑬2 
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|∆𝑉𝐵𝐶|

𝐵𝐶
=
|∆𝑉𝐴𝐶|

𝐴𝐶
→

20𝑉
20𝑚𝑚

=
|∆𝑉𝐴𝐶|

15𝑚𝑚
 

→ |∆𝑉𝐴𝐶| = 15𝑉  
در خلاف جهت میدان حرکت کرده و در  Cتا  Aاز 

 یابد:افزایش میحالت پتانسیل الکتریکی این 

∆𝑉𝐴𝐶 = 15𝑉 
 تغییرات انرژی پتانسیل الکتریکی:

∆𝑢𝐴𝐶 = 𝑞∆𝑉𝐴𝐶=− 5𝑚𝐶 × 15𝑉 

∆𝑢𝐴𝐶 = −75𝑚𝐽  
 

 

𝑅 = 𝜌
𝐿

𝐴
= 3 × 10−7 17 × 103

51 × 10−4 = 1Ω 

 

 

𝑉ولتاژ دو سر مولد:                          = 𝜀 − 𝐼𝑟 

𝑉 = 𝜀 − 𝐼𝑟 = 18− 2𝐼 = 12 → 𝐼 = 3A  

𝐼                            جریان در مدار:  =
𝜀

𝑅𝑒𝑞+𝑟
 

𝐼 =
18

𝑅𝑒𝑞 + 2
= 3 → 𝑅𝑒𝑞 = 4Ω  

 

B 

C 

6Ω 

𝑅

2
 

𝑹

2
+ 8 
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مقاومت   (1
𝑅

2
+ ′𝑅نامیم:     می ′𝑅ها را ازی هسففتند. مقاومت معادآ آنمو 30Ωو  8 =

(
𝑅

2
+8)×30

(
𝑅

2
+8)+30

 ′′𝑅ها را سففری اسففت. مقاومت معادآ آن 2Ωبا مقاومت  ′𝑅مقاومت  (2    

′′𝑅   نامیم:می = 𝑅′ + 2 =
(
𝑅

2
+8)×30

(
𝑅

2
+8)+30

+ 𝑅𝑒𝑞( مدار برابر است با:       𝑅𝑒𝑞موازی است. مقاومت معادآ ) 6Ωبا مقاومت  ′′𝑅مقاومت  (3     2 =
𝑅''×6

𝑅''+6
 

𝑅𝑒𝑞 =
𝑅''×6

𝑅''+6
= 4 → 𝑅'' = 12Ω → 

(
𝑅

2
+8)×30

(
𝑅

2
+8)+30

+ 2 = 12 →
(
𝑅

2
+8)×30

(
𝑅

2
+8)+30

= 10 →
3𝑅

2
+ 24 =

𝑅

2
+ 38 → 𝑅 = 14Ω  

 

 سنج و آمپرسنج در حالت فعلیولت :1حالت

 شوند.اتصاآ کوتاه می 24Ωو  8Ωهای مقاومت

𝑅𝑒𝑞 = 6Ω → 𝐼 =
24

6 + 𝑟
  عدد آمپرسنج 

 سنج به دوسر مولد وصل شده:ولت

𝑉 = 𝜀 − 𝐼𝑟 = 24− 𝐼𝑟 سنجولت   عدد 

 

𝑅𝑒𝑞کند:                     در این حالت مقاومت معادآ تغییری نمیشوند. از مدار حذف می 4Ωو  2Ωهای مقاومت، کنیمسنج و آمپرسنج را عوض جای ولتاگر  :2حالت = 6Ω 

𝐼دهد:     در این حالت آمپرسنج، جریان کل مدار را نشان می =
24

6+𝑟
 تغییر نکرده است.بنابراین عدد آمپرسنج   عدد آمپرسنج 

𝑉ولت سنج در این حالت نیز به دو سر مولد متصل شده است:     = 𝜀 − 𝐼𝑟 = 24− 𝐼𝑟 سنجولت   سنج نیز تغییر نکرده است.بنابراین عدد ولت    عدد 

 

 

 آوریم:ها را بع دست میتوان مصرفی مقاومت

𝑃1 = 𝑅1𝐼1
2 = 𝑅 (

I

3
)

2

=
𝑅𝐼2

9
 

𝑃2 = 𝑅2𝐼2
2 = 𝑅 (

I

3
)

2

=
𝑅𝐼2

9
 

𝑃3 = 𝑅3𝐼3
2 = 𝑅 (

2I
3
)

2

=
4𝑅𝐼2

9
 

 ( درست است.1با توجه به مقادیر محاسبه شده گزینه )

R R 

R 

𝑰 

𝑰

3
 

2𝑰
3
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|𝜀𝑎𝑣| = |−𝑁
∆∅

∆𝑡
| = |−𝑁

𝐵∆𝐴 cos 𝜃

∆𝑡
| 

|𝜀𝑎𝑣| = |−1 ×
0 5⁄ × ∆𝐴 × 1

∆𝑡
| 

∆𝐴

∆𝑡
= 20

𝑐𝑚2

𝑠
= 20 × 10−4𝑚

2

𝑠
 

 

⇒ |𝜀𝑎𝑣| = |− 0 5⁄ × 20 × 10−4| 
⇒ |𝜀𝑎𝑣| = 10−3𝑉 = 1𝑚𝑉  

قایی در جهتی به با افزایش  مسفففاحت، جریان ال

آید که میدان حاصفففل از آن در خلاف وجود می

شد. بنابراین جهت جهت میدان اولیه )برون سو( با

 است. Dبه سمت  Cجریان القایی از 

 

 جریان القایی
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𝑃𝑀 = 𝑃𝑁 → 𝑃𝐴گاز = 𝑃𝐵گاز + 𝜌𝑔ℎ 

𝑃𝑅 = 𝑃𝑆 → 𝑃𝐵گاز = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ′ 

 زدن طرفین این تساوی داریم:با جمع 

𝑃𝐴گاز = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ + 𝜌𝑔ℎ′ 
120 × 103 = 100 × 103 + 10𝜌(0 4⁄ + 1 2⁄ ) 

20 × 103 = 16𝜌 → 𝜌 = 1250
𝑘𝑔

𝑚3  

یکای 
𝑘𝑔

𝑚3  و
𝑔

𝐿
 یکسان هستند. 

𝑃𝑀 = 𝑃𝑁 → 𝑃𝐴گاز = 𝑃𝐵گاز + 𝜌𝑔ℎ 

 

 

 

 

 انرژی جنبشی:-قضیه کار

𝑊𝑡 = 𝐾B − 𝐾A =
1
2
𝑚(𝑣𝐵

2 − 𝑣𝐴
2) 

87 5⁄ × 103 =
1
2
× 103(𝑣𝐵

2 − 152) 

𝑣𝐵 = 20
𝑚

𝑠
= 72

𝑘𝑚

ℎ
 

 

 

M N R S 

h 

h' 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



       مهندس سعید اسدی      مدرس:         1403نکور مرحله دوم ک –پاسخ فیزیک رشته تجربی 
 

 

∆𝐿 = 𝐿1𝛼∆𝑇 
∆𝐿 = 20 × 1 4⁄ × 10−5 × 30 
∆𝐿 = 8 4⁄ × 10−3𝑚 = 8 4⁄ 𝑚𝑚 

 

 

𝑄کل = 𝑄یخ + 𝑄ذوب + 𝑄آب = 𝑚𝑐یخ∆𝑇یخ +𝑚𝐿𝐹 +𝑚𝑐آب∆𝑇آب = 2(2100× 20 + 336000+ 4200 × 100) = 1596000𝐽 = 1596𝑘𝐽 

 

 

 
سرعت سرعت-طبق نمودار  شده ثانیه را می 10در لحظه  زمان فرضی مقابل،  سافت طی  سبه کرد و م شیب خط محا توان با 

 است. Sثانیه دوم برابر مساحت  5در 

𝑆𝑎𝑣 =
𝑙

∆𝑡
=

1
2 (10+ 30)5

5
= 20

𝑚

𝑠
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ها، سفففرعت را در با توجه به شفففیب خط

 آوریم:به دست می s12و  s7لحظات 

{
𝑡1 = 7𝑠  → 𝑣1 = 16

𝑚

𝑠

𝑡2 = 12𝑠 → 𝑣2 = 21
𝑚

𝑠

 

 

𝑎𝑎𝑣 =
21− 16
12 − 7

= 1
𝑚

𝑠2  
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𝑣آید )طبق رابطه به دست می a2ثانیه برابر  6و در لحظه  aثانیه برابر  5ثانیه، سرعت در لحظه  4با فرض شروع حرکت از حالت توقف در لحظه  = 𝑎𝑡 + 𝑣0.) 

𝑥∆                                          ثانیه(:  6تا  5جابجایی در ثانیه ششم ) =
1

2
(𝑣5 + 𝑣6)∆𝑡 = −6 →

1

2
(𝑎 + 2𝑎) × 1 = −6 → 𝑎 = −4

𝑚

𝑠2 

𝑣آوریم:                                                                                 سرعت اولیه را به دست می = 𝑎𝑡 + 𝑣0 → 0 = −4(4) + 𝑣0 → 𝑣0 = 16
𝑚

𝑠
 

 رسد؟شروع کند، پس از چند ثانیه به مبدا میثانیه، حرکت خود را  4در لحظه متری مبدا  8و از مکان اگر متحرک از حاآ سکون 

    𝑥 =
1

2
𝑎𝑡2 + 𝑣0𝑡 + 𝑥0 → 𝑥 =

1

2
(−4)𝑡2 + 0(𝑡) + 8

   𝑥=0  
→    −2𝑡2 + 8 = 0 → 𝑡 = 2𝑠 

4−ثانیه متحرک از مبدا عبور کرده و با توجه به شتاب حرکت ) 4ثانیه قبل و بعد از لحظه  2بنابراین 
𝑚

𝑠2 8( سرعت در این لحظات
𝑚

𝑠
8−و  

𝑚

𝑠
 است. 

 

 

 

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



       مهندس سعید اسدی      مدرس:         1403نکور مرحله دوم ک –پاسخ فیزیک رشته تجربی 
 

 

با مشفففتق گیری از معادله معادله سفففرعت 

 آید:حرکت به دست می

𝑣 = −4𝑡 + 10 

𝑣لحظه تغییر جهت متحرک همان لحظه توقف است:                                            = −4𝑡 + 10 = 0 → 𝑡 = 2 5⁄ 𝑠   

𝑥لحظه تغییر جهت بردار مکان برای دومین بار )دومین عبور از مبدا(:    = −2𝑡2 + 10𝑡 − 8 = 0  →  𝑡 = 1𝑠  و  𝑡 = 4𝑠    لحظه مورد نظر𝑡 = 4𝑠 .است 

2برای به دست آوردن جابجایی در بازه  5⁄ 𝑠  4تا𝑠  باید توجه شود که در𝑡 = 4𝑠  متحرک در مبدا قرار دارد و𝑥 = 𝑡است. بنابراین کافی است مکان  در  0 = 2 5⁄ 𝑠  را محاسبه

= 𝑣𝑎𝑣⃗⃗⃗⃗⃗⃗کنیم:                       −3𝑖    {
𝑡1 = 2 5⁄ 𝑠 → 𝑥1 = 4 5⁄ 𝑚
𝑡2 = 4𝑠     → 𝑥2 = 0          ⇒   𝑣𝑎𝑣 =

∆𝑥

∆𝑡
=

0−4 5⁄

1 5⁄
= −3

𝑚

𝑠
 ⇒  

 

 

گاه مشفففخص اسفففت که نیروی عمودی تکیه

(𝐹𝑁دو برابر می ).شود 

 

FN 

fs 

W 

R 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in


